

РЕЦЕНЗИЯ

от професор д-р Красимир Методиев, д.м.н.,
9103 Варна, Звезда, ул. Юпитер 22, тел. 0878694803, емейл: kr.metod@gmail.com

Относно:

Конкурс за професор в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Епидемиология“, към Факултет „Обществено здравеопазване“, Катедра „Хигиена и епидемиология“, съгласно обява в „Държавен вестник“, бр. № 59/ 26.07.2022,

с единствен кандидат: доцент д-р Цонко Паунов Паунов, д.м.,
роден 16.01.1966, дом.адрес: ул. “Фредерик Шопен” № 12, ет. 3, ап. 9, 9000 Варна,
GSM +359 887 056 626

Месторабота: Медицински университет Варна, Факултет “Обществено здравеопазване”, Катедра “Хигиена и Епидемиология”, 9001 Варна, ул. “Марин Дринов” № 55, сл. тел. (052) 677 166, e-mail:dr_paunov@abv.bg

Данни за конкурса за професор:

Област на висше образование:

7. Здравеопазване и спорт

Професионално направление:

7.1. Медицина, специалност „Епидемиология“

Със Заповед Р-109-370 от 21-09-2022 на Ректора на МУ-Варна съм определен за член на НЖ и рецензент по процедура за заемане на академична длъжност „професор“ във връзка с обявен в ДВ бр. 59/26.07.2022 конкурс за заемане на тази академична длъжност в МУ-Варна, с единствен кандидат доц.д-р Цонко Паунов Паунов.

Кратки биографични данни:

Доцент д-р Цонко Паунов Паунов е роден 16.01.1966 г, в гр. Пловдив,

Работи в: Медицински Университет, Факултет “Обществено здравеопазване”

Катедра “Хигиена и Епидемиология”, 9002 Варна, ул. “Марин Дринов” № 55

Образование: 1987/1993 - Висше: Магистър по медицина, Медицински институт – Пловдив, България

Специалност: 1998/2002г. Специализация с призната специалност специалност: “Епидемиология на инфекциозните болести”

Дисертация: 2007/2010г. “доктор” по научна специалност: “Епидемиология”

Квалификация: лекар

Специализация: “Епидемиология на инфекциозните болести”.

Допълн. квалификация (курсове за СДО, продължаващо обучение и др.): общо 12 курса
Владее много добре английски, немски и руски езици, както има и отлична компютърна грамотност.

От 1993 до 1998 работи като лекар в Спешно отделение на Градска поликлиника, в гр. Септември

От 1998 до 2002 е асистент в Катедра „Инфекциозни болести, епидемиология и тропическа

медицина" при МУ-Варна

От 2002 до 2004 е старши асистент в същата Катедра при МУ-Варна

От 2004 до 2010 - главен асистент в същата Катедра при МУ-Варна

От 2012 до сега - "доцент" по специалност: "Епидемиология"

От 2019 до 2020 - Ръководител УС "Епидемиология на инфекциозните болести" в катедра „Хигиена и епидемиология“ МУ-Варна

От 2020 до момента - Ръководител катедра „Хигиена и епидемиология“ МУ-Варна

Защитен дисертационен труд 2010:

“Проучване на ролята на дезинфекцията при контрола на инфекциите в здравните заведения.”

Документи, представени за настоящия конкурс:

Монографии: 1 бр. с общ обем от 215 стр.

Статии: 84 бр. с общ обем от 483 стр.

Доклади: 75 бр. с общ обем от 263 стр.

52 участия с доклади и постери в национални и международни научни форуми

Представени са данни и за участие в 9 научни проекти, което носи определен бонус за кандидата за професор.

Преподавател по дисциплината "Епидемиология на инфекциозните болести" по специалности от всички звена на МУ-Варна.

Ръководител на 4 дипломанти и 5 докторанти, един от които е защитил успешно своята дисертационна работа.

Анализ на представени документи за конкурс за академична длъжност «професор»:

Въз основа на задълбочен анализ на представените документи за участие в конкурса, бих си позволил следните анализ и изводи:

- Според мен един изключително важен момент за всеки академичен преподавател е участието му/й в национални и международни научни прояви, тоест там, където неговата/нейната експертиза, опит и рутина може да бъдат оценени адекватно, а и той/тя да си «свери» часовника адекватно по отношение на нашия и чуждия опит в съответната специалност. В този смисъл доц. Паунов представя документи и сертификати от в общо 59 научни форума у нас (национални и международни) и в чужбина (SEEC: South-East European Conference, заедно с IMAB: International Medical Association Bulgaria), при това с реални участия, с представени постери, устни съобщения, кратки и пълни лекции, демонстрирайки своята експертиза, опит, резултати от многогодишните си научни дирения и най-важно, непрекъснатата комуникация със свои колеги от страната и чужбина.

Ще си позволя и да добавя мое лично впечатление от участията на доц. Паунов в няколко

от знаменателните международни форуми, у нас и в чужбина, в които той не само представя своята експертиза в устни съобщения и кръгли маси, но е и в Орг.Комитет на тези научни срещи.

Имам пред вид споменатите по-горе: Международните Асамблеи на ИМАБ и ежегодните Юго-Източно Европейски Конференции (SEEC), в Пловдив 2021 и Стара Загора 2022 (България), в научната програма на които доц. Паунов е имал отговорността да бъде в Орг.Комитета и да ръководи научни сесии. Огромна благодарност към него за съпричастието му към ИМАБ и SEEC, от името на колегите-организатори, както и от мое име като Президент на ИМАБ и Поч.Председател на SEEC.

- За мен, като рецензент на конкурс за професура, не по-малко важни са и публикационните изяви на кандидатите за тази академична длъжност.

В този смисъл доц. Цонко Паунов предоставя за настоящия конкурс един много сериозен материал, не само като количество, а и като качество, защото неговите публикувани разработки носят определен смисъл и полза за специалността му, а и не само, за медицинската наука и практика като цяло.

За настоящия конкурс доц. Паунов представя 1 монография „Съвременни аспекти на профилактиката и контрола на заразните болести“, в която на 208 маш.страници развива изключително успешно своята професионална и научна експертиза в посока инфекциозни болести и епидемиология. А общият брой статии (84) и доклади (75), при това в авторитетни форуми и издания, особено тези, които са с високи индекси, допринася за много успешната публикационна дейност на кандидата за професор.

Научните трудове на кандидата за професор, заедно с участията му в национални и международни научни форуми, у нас, и в чужбина, и най-вече тези, които са в междинния период, след хабилитацията му като доцент и за участието в настоящия конкурс за професор, а заедно с тях и цитиранията (28 за този период), реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus), ми дават основание да дам много добра оценка на кандидата в този конкурс, такава каквато е и оценката според Google Scholar.

- Участието му в два авторитетни проекта, единият международен в периода 2017-2019, а вторият национален в периода 2019-2021, носят определен бонус за конкурса за професор на доц. Цонко Паунов.

- Доц. Цонко Паунов разработва и ръководи занятия, учебни програми, семинари, лекции, практически упражнения и уоркшопи в значителен обем като съдържание, тематика, дисциплини и професионални направления. В същото време ръководи и англо-езичния курс на стажант-лекари в УМБАЛ „Св.Марина“ по епидемиология за последните две академични учебни години.

- Рецензент е на статии, подадени за публикация в сп.ИМАБ, което е с най-висок индекс по международните стандарти.

- Бих си позволил да добавя, като Президент на ИМАБ и Основател и Поч.Председател на SEEC, че в дългите години съвместна работа с доц. Ц.Паунов, който е и член на Борда на ИМАБ (Интернационална Медицинска Асоциация България), той е не само участник в Организационните Комитети през последните години на съвместните форуми на ИМАБ и SEEC (South-East European Conference on Infections and Cancer), но и с презентациите си доказва своята изключителна компетентност и експертиза чрез представените от него разработки, а заедно с това и своята колегиалност, ангажираност и особено важно, подкрепя за младите учени, нещо, което е все още в дълг за редица други институции и колеги.

- По отношение на преподавателската дейност на кандидата за професор в настоящия конкурс не мога да не отбележа широкия кръгзор на кандидата за професор, както и неговата натовареност: при изискуемия минимум академични часове натовареност като преподавател, доц. Паунов отчита значително повече часове отколкото са по протокол: при 126 акад.часа стандартна учебна натовареност, той отчита от учебната 2018 до момента по над 300 акад.часа годишна ангажираност за целия период, в значителна степен повече от необходимото за този конкурс

- Доц. Цонко Паунов преподава както на българоговорящи студенти, така и на английско-говорящи студенти в МУ-Варна, което носи определен бонус за професурата му.

Освен това, извън конкретната работа със студенти от всички факултети и звена на МУ-Варна, доц. Паунов предоставя своята експертиза като преподавател и лектор на редица други инициативи, в и извън МУ-Варна.

-Ще си позволя да добавя и моите лични впечатления от кандидата за професор в настоящия конкурс, тъй като съм имал възможността да работя, да си сътруднича постоянно, да имаме активна колаборация чрез уникалните организации ИМАБ и SEEC,

както и да общувам професионално, академично и в личен план с доц. Цонко Паунов от дълги години.

Той е един изключително коректен, културен, точен, надежден, провомерен, честен и природолюбещ човек, контактът с когото може да носи само положителни страни.

И съм уверен, че МУ-Варна може само да се гордее с такива свои преподаватели и научни капацитети, както е доц. Цонко Паунов.

Заключение: въз основа на предоставените ми материали за изготвяне на рецензия относно кандидатурата на доц.д-р **Цонко Паунов Паунов** за академичната длъжност „професор“, **напълно убедено давам положително мнение** за качествата и безспорната необходимост от такива доказани учени, специалисти и експерти като него за Медицински Университет Варна.

За подобна кандидатура аз, като рецензент, мога само да добавя с пълна увереност: комплимент на МУ-Варна да има в редиците на хабилитираните си сътрудници такъв пример за академично подражание и утвърден капацитет като новоизбирания по настоящия конкурс професор д-р Цонко Паунов Паунов.

Позволявам си да се обърна към уважаемите членове на Научното Жури да гласуват със своя положителен вот за присъждане и продобиване на академичната длъжност „професор“ на доц.д-р Цонко Паунов Паунов, така както и аз ще направя.

Изготвил рецензията:

Проф.д-р Красимир Т. Методиев, д.м.н.

31 октомври 2022 г.



